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Verbale Riunione Commissione Mensa 28.11.2023 
 

Alle ore 17.35 vengono aperti i lavori della Commissione. 
 
Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 
CAGNARDI SABRINA Assessore ai Servizi alla Persona e Attività Educative del Comune di Inzago 
MARENGONI EMANUELA Referente ditta SerCar 
SALEMI ELISA   Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
MAZZOCCHI RAFFAELLA Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
FICCA RITA   Docente scuola Primaria “F. Filzi” 
PUMA GIOVANNA  Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 
PALERMO IVAN   Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari” 
ROSSETTI FULVIO  Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “J. Mirò” 
SALA ANNA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
FRASCELLA FEDERICA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
MONZANI BARBARA   Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
Risultano assenti i seguenti membri: 
FARHANE SARA   Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
RIVA RAFFAELLA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
GRANOLI VERONICA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
BOCCHI JENNIFER  Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
Le rappresentanti Raffaella Riva e Jennifer Bocchi hanno inviato una mail per comunicare la loro assenza. 
Jennifer Bocchi informa di non aver ricevuto segnalazioni da sottoporre alla commissione. 
 
Viene fatta la conoscenza dei nuovi membri della Commissione e spiegata la modalità per effettuare i 
sopralluoghi. 
 
Viene mostrato, tramite schermo condiviso, il menù invernale in vigore dal 06 novembre 2023 e viene chiesto 
alle docenti di dare riscontro in merito all’accettazione e apprezzamento riscontrati nelle prime settimane di 
somministrazione. Tutte le maestre rispondono che il menù è stato accolto positivamente dai bambini/e. 
 
La docente della scuola dell’infanzia Mirò chiede di togliere gli spinaci (serviti una volta alla settimana) 
alternandoli con erbette e/o finocchi crudi. Segnala, inoltre, che alcune volte la pasta bianca risulta insapore 
in quanto poco condita. 
La docente della scuola primaria Filzi segnala di non aver ricevuto lamentele e/o segnalazioni da parte degli 
altri insegnanti e chiede informazioni in merito alla somministrazione dei “bis”. La referente di Ser Car 
risponde che gli stessi vengono concessi sino ad eventuale esaurimento del cibo, anche se non previsti: le 
direttive ATS permettono, infatti, di servire solo bis di verdure. 
La docente della scuola primaria Sturiale segnala che le impanature risultano a volte troppo secche e chiede, 
quando viene servita la torta a merenda, di inviare anche i tovaglioli. 
 
I rappresentanti dei genitori espongono le loro opinioni e criticità in merito al menù proposto: 

- Barbara Monzani, rappresentante per la la scuola primaria Sturiale, segnala che il martedì della 6a 
settimana sono presenti le patate sia nel primo che nel contorno: si concorda, quindi, di sostituire la 
minestra di riso e patate con minestra di riso e prezzemolo. A seguito del sopralluogo effettuato la 
scorsa settimana, la signora Monzani segnala che la zucca era insapore ed è stata quasi totalmente 
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scartata dai bambini/e. Chiede, quindi, di provare a cucinarla in modo diverso per renderla più 
gustosa ed appetibile.  

- Fulvio Rossetti, rappresentante per la scuola dell’infanzia Mirò, chiede chiarimenti in merito ai piatti 
unici esprimendo perplessità sul fatto che, in caso di non gradimento della pietanza, i bambini 
rischierebbero di rimanere digiuni. Si concorda, per il venerdì della 6a settimana, di ridurre la 
quantità di ragù nella pasta pasticciata inserendo, come secondo, del tacchino affettato. La zucca, 
invece, viene spostata dal venerdì al lunedì della 6a settimana ed invertita con gli spinaci. 

- Ivan Palermo, rappresentante per la scuola dell’infanzia Rodari, chiede chiarimenti in merito alla 
somministrazione, in caso di dieta speciale motivi di salute (allergia ai latticini), di pane senza tracce 
di latte. La referente di Ser Car risponde che tutte le diete speciali prevedono il pane e che, solo in 
un singolo caso, è stato scelto di non somministrarlo al fine di evitare rischi per la salute dell’alunno/a 
coinvolto/a. La decisione è stata presa a seguito di colloqui con la famiglia, con i referenti comunali 
e con la Dirigente. Il Sig. Palermo ringrazia per i chiarimenti ricevuti. 

- Federica Frascella, rappresentante per la scuola primaria Filzi, segnala che il risotto risulta troppo 
liquido. La referente di Ser Car spiega che il risotto, preparato al punto cottura di Trezzo, viene  
allungato con brodo vegetale prima di essere servito: provvederà a segnalare la cosa alle cuoche 
chiedendo di aggiungere meno brodo. La signora Frascella segnala, inoltre, che i totani gratinati 
risultano gommosi. Le maestre confermano che risultano comunque graditi dai bambini. 

 
I rappresentanti dei genitori, di comune accordo, decidono di togliere l’aceto come condimento dell’insalata. 
A seguito di proposta della rappresentante Anna Sala, viene deciso di inserire, una volta alla settimana, la 
somministrazione di pane integrale. 
Federica Frascella e Fulvio Rossetti segnalano lamentele ricevute da altri genitori a proposito di bambini che 
mangiano solo pane.  
La docente della scuola primaria Filzi risponde che alcune singole situazioni sono state segnalate e condivise 
con le famiglie e che lo stesso problema viene riscontrato anche a casa. 
La docente della scuola primaria Sturiale risponde che, in base alla sua esperienza, i bambini/e di prima sono 
più restii ad assaggiare nuove pietanze e tendono a mangiare sempre le stesse poche cose. Il problema tende 
a diminuire e a risolversi con la crescita: i bambini/e più grandi, infatti, mangiano e assaggiano tutti i cibi 
proposti. 
 
Barbara Monzani chiede di semplificare la scheda di valutazione da compilare a seguito di sopralluogo. 
 
Non essendoci ulteriori segnalazioni, l’ufficio Pubblica Istruzione chiede ai membri della Commissione, a 
seguito di richiesta pervenuta dalla rappresentante Raffaella Riva, se è loro intenzione proseguire con la 
modalità a distanza o se, data la fine dell’emergenza Covid-19, tornare alle riunioni in presenza. 
I presenti decidono, all’unanimità, di proseguire con la modalità a distanza. 
 
L’ufficio Pubblica Istruzione informa che, unitamente al verbale della riunione, sarà inviata l’informativa di 
ATS riguardante la proposta del corso di Formazione a distanza “Consapevolezza in Mensa. Promuovere 
scelte alimentari sane e sostenibili e contenere lo spreco di cibo” destinato ai componenti delle Commissioni 
Mensa. 
 
La prossima riunione della Commissione Mensa avrà luogo, sempre in modalità a distanza, il giorno 23 Aprile 
2024 alle ore 17.30. Eventuali sedute straordinarie potranno essere convocate secondo le modalità previste 
dal Regolamento della Commissione. 
 
I lavori della Commissione Mensa si chiudono alle ore 18.25 con un intervento e i saluti dell’Assessore 
Cagnardi. 


